2022年1月27日 星期四

# 雨 童 年

隆回县第二中学高二741班 刘嘉

记忆中的童年,在一缕缕的烟雨中若隐 家门前时澎湃上涌。 若现……

别的愣头青,而现在你已成为与我比肩的大 皮肤,穿着干净整洁的时尚衣裳,一口标准的 日子定格在了暑假与寒假。我们之间的距离只 斥骂;是否还记得那棵弯枣树,你笑我是只不 已然出现了隔阂。 会爬树的哈巴狗,我说你是只爱爬树的猴子, 殊不知我俩都是猴年娃。

小山坡上又多了几亩庄稼,所幸,我们俩并没 的距离,我们俩也终究开始了向大人所盼望 密……此时此刻,你是否与我一样在回想呢? 有成为各自家人眼中"别人家的孩子"。然而, 的发向发展。我们又开始一起学习,一起读 还是这些回忆早已被时光给抹杀殆尽呢?只 天下没有不散的宴席。倔强的你终究是拗不 诗,一起算数,你说学的东西太简单,我说你 希望我们最后能在各自梦想的花海中再次相 过父母,去了广州求学。我短小的双腿终究追 学的我看不懂,友谊的小船似乎再次载着我 遇,给彼此一个天真无邪的笑容。 不上疾驶的大巴,心中的失落感会在路过你 俩扬帆起航了。又一个三年,你又要转学了。

三年后一个明媚的上午,一个人突然出 有悲欢离合,月有阴晴圆缺。 记忆中的你,是那个与我有一定身高差 现在我的眼前。他有着城里孩子一样白皙的 男孩了。你是否还记得芦苇丛,你总开玩笑说 普通话更是将我压得无地自容。仔细端详他 能通过手机屏幕来无限拉近,但一句句冰冷的 芦苇是太乙真人用的神仙杖;是否记得大河 的面貌,脑海中闪过曾经的记忆,我心中一 信息已然传递不了彼此的真情实感。友谊的纽 旁的那片乱石滩,每逢你捡到奇怪的石头,都 惊,是你回来了。你向我夸耀你在广州的学校 带越发松散,想要拉紧却无能为力。现在,已经 会如获至宝般跳起,最后得到的却是奶奶的 以及你所获得的成就,这时才发现我俩之间 步入高三的你,是否开始畅想美好的未来,有了

怎么,童年的那些经历已索然无味了吗? 还是成长的压力已然把你拉回了正轨?我这 压弯的竹子,那一次次令人唏嘘的逞强,那夏 最不能忘记的是那个小山坡。时过境迁, 三年的不思进取将我们之间拉开了一个年级 夜里的蛙鸣,以及彼此之间相互交换过的秘

我知道,我无法改变即定的事情,只能习惯人

初一那年,你去了县城读书,我和你见面的 自己心仪的大学?而我还在高二苦苦奋斗。

我已不止一次回想起从前,那棵被我俩

(指导老师:刘剑)

◆记录

## 室友情

武冈二中高610班 邓嘉

回来,我肚子里还是感觉到 衣服…… 一阵阵难受,这是今晚我第 三次起床了。昨天周末,我昏了,这时我才觉得肚子有点 天黑地地打了一下午羽毛球 饿,有两顿未吃饭了。如果 后,喝了一顿凉水,胃病又犯 在家里,这时爸爸一定正在 了。睡不着觉,便盯着漆黑的 用他那双宽厚的大手蘸了 窗外。不知何时,外面起风 酒为我揉搓按摩,而妈妈则 了,呼呼的风声把思绪撩得 会端了香喷喷的炒鸡蛋放 很远,可不久肚子的剧痛又 在我的床头……想到这些, 把我扯回漫漫长夜。

床的王思嘉打开了手电。 儿,倒了一杯开水放我面 苏仪铭写的: 前:"喝了这几片止痛药吧、 年轻的笑脸。

想心事,不知过了多久,竟 盒里,你随时可以吃……" 迷迷糊糊地睡着了。这一 夜我梦见了童年,我靠在妈 上心头,眼泪终于忍不住流 妈身旁,看到她在明亮的日 了出来。

大约在零点吧,从厕所 光灯下一件一件为我整理

醒来的时候,太阳老高 我鼻子有些酸,想哭,却抑 "邓嘉,不舒服吗?"对 住眼泪没让它流出来。

阳光照在墙上,映出 "我有点胃疼。"我使劲地按 斑驳的树影,我试着爬起 住肚子,尽量装出一副若无 来。室友们都去教室上自 其事的样子。王思嘉很快 习了,屋里很静。突然我 下了床,在壁橱里翻了一会 发现桌上有一张纸条,是

"邓嘉:抽屉里是晓阳 一会儿就会好的。"然后她 给你买来治疗胃疼的药,暖 又从抽屉里拿出两个苹果 瓶里我给你打了开水。药 递到我手上。那苹果真漂 每种每次吃两片,一日三 亮,红红的果皮,仿佛两张 次,服后好好休息吧。今天 周末,可以不去教室的,我 吃了止痛片,胃疼减轻 们跟老师说明一下就可以 了许多,我又开始望着窗外 了。鸡蛋和面包放在保温

看着看着,一股暖流涌



鸢尾花 杨运焰 摄

一个周日的下午,我完成了所有的家庭 作业,闲来无事,便在书柜里翻来翻去,想找 一本有趣的书来看看。翻着翻着,一张照片从 一本书中掉在地上。我停止了翻书的动作,扭 头看向了地上的照片。咦?这张照片的背面好 眼熟啊!我走了过去,弯下了腰,轻轻地把它 从地上捡了起来,翻过来一看,我愣住了。

那是我六年级下学期时拍的毕业照。照 片的背景是小学校园里的两棵枝繁叶茂的大 地看着摄像头。那天期末考试后,同学们都回 孩子变成了充满活力的少年。我们就像一群 树,树叶青翠欲滴,就犹如被新雨洗刷过一 到了教室。良久,人声沸腾的教室才安静了下 刚出笼的鸽子,飞向了那蔚蓝的天空。 般。夏日的阳光透过那树的枝叶,在地上,也 来,一双双眼睛齐刷刷看向了站在讲台上的 在我们的身上,撒下了零零碎碎、斑斑点点、 语文老师,也就是我们那时的班主任。 如玻璃片似的日光。这两棵树是我和朋友们 玩耍嬉戏、避阳避暑的地方。我闭上眼睛,仿 后,你们就是初中生了,你们将会迈出小学的 佛听见了琅琅的读书声,听见了小鸟的歌声, 校园,跨进更高的学府……"她用她那一贯不

每逢节假日,我最喜欢去外婆家,不是贪 恋外婆做的美食,也不是迷恋和弟弟妹妹的 撒野狂欢,而是因为外婆家不远处的一个书 屋使我魂牵梦萦。

去年中秋,和爸爸妈妈一起去外婆家,一 下车我便飞奔书屋。屋里坐着一位老爷爷,戴 着眼镜,正聚精会神地看书。我拣了一个靠窗 又大又圆,为什么月亮初一十五不一样;我嘲 的位置坐下,阳光透过窗户,投射在褐色的书 笑狐狸吃不到葡萄说葡萄酸,我痛恨皇后用 人民共和国的成立,讲改革开放……老爷爷 架上。窗外的桂花开得正盛,一阵微风吹来, 毒苹果害谋白雪公主;我为孙悟空大闹天宫 精彩地讲,我认真地听,虽然似懂非懂,但书 满树的桂花随风舞动。时不时有一粒粒小花 练就火眼金睛而欢呼;当看到简·爱五六岁时 屋里的一切都让我感到新奇。 骨朵飞落,我伸出手接住。花瓣如黄色小精 便失去了父母,寄住在舅妈家被毒打时,我流 灵,在我的手心跳动,痒痒的。就这样我爱上 下了眼泪,读到她10岁那年开始反抗,打了故 书屋。我暗暗下定决心,以后一定还要来书屋

了这个书屋,也开始了我的阅读之旅。 中,我了解了为什么天上有星星,为什么太阳 似乎外面的一切都与我无关。

◆青春

#### 照片里的故事

大祥一中338班 伍锦凤

听见了微风吹过树叶的沙沙声。

"今天起,你们就从小学毕业了。从此以 打在了我的手上。

快也不慢的语调向我们说着。就是在那个学 照片里,大家有序地站在楼梯上,笑盈盈 期,我们过了最后一次儿童节,从懵懂无知的

> 沉默了一会儿,我把照片小心翼翼地夹 回书中,然后轻轻地盖上了。瞬间,两滴泪水

> > (指导老师:胡志英)

◆成长

### 书香伴我成长

新邵县陈家坊镇中学 陈妍静

意挑衅的表兄而拍手叫好……我的举动吓到 看书,来听老爷爷给我讲故事。我希望在以后 在这个小屋,阳光追随着我,桂花香萦绕 了老爷爷,我赶忙乖乖坐下。时间就这样慢慢 的日子里,有书香伴我入睡,伴我成长。 着我,我在这知识的海洋里恣意徜徉。在书 流逝,墨香在我的指尖缓缓流动。我沉醉了,

老爷爷跟我讲抗日英雄的故事,讲中华

随着黑夜的到来,我依依不舍地离开了

(指导老师:宁双桂)

**QINGSHAONIANWENYI** 

◆回望

#### 不期而遇的温暖

大祥一中330班 韩依林

2020年的春节期间,新冠疫情暴发,炎黄子 孙守望相助、众志成城抗击疫情。我便在这样一个 春节里,与一份温暖,不期而遇。

我们小区有一位保安,大家都认识他,亲切 地称他为"王叔"。我从未想过五大三粗的他,竟 能如此细心,温暖着每一个人。那是正月初二,小 区入口摆放了张旧桌子,桌前的白纸上赫然用粗 线笔不甚工整地写着"测温消毒"四个大字。王叔 端坐于前,一改平日粗犷的做派。那双做惯粗活 满布老茧的大手,笨拙地拿起测温枪,对着每个 进入小区的人测量体温。测罢, 王叔便又皱起眉, 头轻轻向后仰,眯着眼极力看清屏幕,俨然一副 老学究的模样。

"王叔,怎么样?我能进去了吗?"

"行咯,你这袋子让我给你消消毒呗!"容不得 我多说,王叔便熟练地从桌子里拿出一个极为干净 的喷壶,里面还剩大半壶酒精。看得出,老人俨然把 这瓶酒精当做保卫小区消灭病毒的神器,保护得极 为用心。我还没缓过神,王叔又自顾自地说着:"这 口罩啊,一定得戴好。一会按电梯呢,用我放的棉签 点。回家摘口罩从耳朵摘,别用手碰面,记得洗手 ……"看着眼前这个再平凡不过的老人,不知为何, 我的眼眶竟有些湿润,心里更觉得暖暖的。

曾听家人说起,王叔的儿女在外地工作,他最 期盼的便是过年时一家团聚,抱着最心爱的小孙 女在门卫室里跟大家唠家常。如今,疫情隔断了儿 女回家的路,王叔不曾抱怨,只是默默坚守自己的 岗位,把对家人的爱温暖着身边每一个人。他特别 普通,却又特别伟大。

生命因奉献而美丽。待山河无恙、人间皆安 时,我们一同观那人声鼎沸,看那樱花烂漫,听那 笑声遍布山川……

(指导老师:姚伍解)

◆感悟

#### 阳光正好

隆回县花门街道城西学校 曾贝贝

在冬日一个周末的清晨,半睡半醒之间,我听 到窗外传来鸟儿的叫声。睁开朦胧的双眼,只见一 缕缕金色的阳光透过窗帘照进屋内,将窗帘图案 清晰地印在地板上。

我轻轻地推开窗,看到窗外的几棵树下,被风 吹下的叶子静静地躺在地面上;楼下院子里有阿 姨搬出晾衣架晒上了被子,几个小孩儿在相互追 逐着嬉戏,不时发出朗朗的笑声。我顿时睡意全 无,心在蠢蠢欲动。

自开学以来,连续阴雨天气,加上学习任务 重,我记不清有多久没有走出去踏着阳光的影 子奔跑了。于是,我心里立刻有了一个计划,趁 着周末,我要走出门迎着太阳的身影追寻那些 失去的时光。我要走进大自然,走进阳光里,尽 情去放飞自我。

洗漱收拾好,便出发前往五公里开外的银杏 山庄。才刚刚立冬,深秋沉淀的橙黄和橘红还在 山间肆意绽放着,在这温暖阳光下闪烁着迷人的 光茫。红的、黄的枫叶和一丝丝绿色植物点缀着 大地。地上铺满了一层金色的叶子,微风过处,叶 片儿微微荡漾、舒展,像极了一个个翩翩起舞的 小女孩……

在这样阳光明媚的日子里,总是能看到三五 成群的人结伴而行,或是边走边说笑,或是围炉烧 烤野炊,或是一家人晒着太阳玩扑克牌……不远 处,几只牛羊在伸着脖子寻着树上的绿色叶子,挑 选着属于它们可以下口的美食。那个牧羊人则躺 在山头最高处一块平整的石头上,面朝蓝天,哼着 歌晒着太阳。抬头看,天上白云朵朵,小鸟儿从他 的头顶飞过,留下一串串动听的歌……看,眼前的 一切都沐浴在阳光里!

我亲爱的小伙伴们,你们是否也像我一样抽空 出来走一走?我们是祖国的花朵和希望,在"双减" 政策下,我们更要重视锻炼身体,不要将自己整日 困在屋子里"坐井观天",说书中自有黄金屋。书外 的世界有那灿烂的阳光和清新的空气,我们是幼 苗,需要阳光的照射才能更好地成长、开花、结果。

去感受大自然的魅力吧!去追赶金色的太 阳吧!

(指导老师:龙会智)